

省政府新闻办发布会

学“千万工程”经验 促农业农村发展

我省乡村全面振兴取得明显成效

本报讯 1月2日,省政府新闻办组织召开“推动高质量发展 深化全方位转型”系列主题第四十三场新闻发布会...

巩固、升级、盘活、调整,统筹就地就近就业和有组织劳务输出,全省脱贫劳动力务工就业规模超过100万人。

亩均投入标准,开展工程质量“回头看”和专项整治行动,截至2024年11月底新建改造高标准农田142.5万亩...

稳住稳粮保供基本盘

落实粮食安全党政同责,压实各级党委政府抓粮食生产的责任。

坚持“稳面积、增单产”两手发力,及时足额兑现惠农补贴资金,调动农民种粮积极性;实施粮食单产提升行动...

2024年全省粮食总产293.7亿斤,超额完成国家任务。出台贷款贴息、资金补助等扶持政策,为肉牛、奶牛养殖主体纾困...

巩固脱贫攻坚成果

提高返贫监测时效和帮扶精准度,全省现有监测对象10.2万户23.1万人,其中六成已消除风险...

落实支持脱贫人口增收30条举措,实施产业帮扶带动工程和务工就业托举工程...

本报讯 1月2日,省政府新闻办新闻发布会上,省农业农村厅党组成员、副厅长姚继广表示,近年来,我省聚焦特优农业,瞄准关键核心技术...

一是高水平开展农业攻关。2024年,面向全省广大农业生产经营者征集技术需求,聚焦产业瓶颈,布局底盘技术、核心种源、特色农产品加工等5大领域27项攻关任务...

二是高标准推动种业创新。针对我省种业上的短板弱项,启动谷子、黄花菜、西葫芦、绵羊(东佛里生)4个国家重要特色物种和玉米、小麦等11个省级育种联合攻关...

特优农业不断提档升级

通过推动产业集聚、发展农产品精深加工等,促进一二三产协同、农文旅融合、产加销贯通。

2024年全省新增6家国家级、133家省级农业龙头企业,新增雁门关肉羊优势产业集群,新绛县、曲沃县2个现代农业产业园和5个农业产业强镇...

农业现代化水平进一步提升

围绕底盘技术、核心种源、农产品加工等关键领域,组织百余个省部级平台、千余名科技人才开展联合攻关,畜禽品种选育、农机减损技术研发等取得突破...

农民收入持续增长

围绕增加经营净收入,有效应对自然灾害和部分农产品价格下行影响,新发展设施农业16.5万亩。围绕增加工资性收入,发展县域富民产业吸纳劳动力就业...

和美乡村建设扎实推进

出台学习运用“千万工程”经验推进乡村全面振兴的实施意见,召开现场推进会,统筹推进乡村全面振兴与新型城镇化,按照精品示范村、提档升级村、环境整治村分类推进建设...

强农兴农 科技先行

弱项,启动谷子、黄花菜、西葫芦、绵羊(东佛里生)4个国家重要特色物种和玉米、小麦等11个省级育种联合攻关,自主培育的“太行云牛”“山晋黑猪”“雁云白羊”已具雏形...

三是高质量发展有机旱作。积极构建有机旱作技术体系,建设有机旱作农业、耕地地力提升等重点实验室,聚焦“土、肥、水、种、技、机、绿”关键要素...

地125万亩。寿阳旱地玉米超深松一次分层施肥增产技术模式入选全国五大肥水增产增效集成创新技术模式。

四是高效能开展农技服务。集成发布主导品种78个、主推技术57项。玉米、小麦、谷子、高粱4个品种、“玉米探播播种抗旱保苗农机一体化技术”入选全国农业主导品种和重大引领性技术...



1月1日,新修订的《山西省高速公路管理条例》正式实施。当日上午,山西省高速公路行政执法总队太原支队和忻州支队在大盂服务区联合举办宣传活动...

我市成功出让三宗土地

本报讯 1月2日从市规划和自然资源局获悉,宗地SG-2449、SG-2450以及SP-2454成功出让,成交价格分别为2.109亿元、1.919亿元和2260万元。

据了解,宗地SG-2449位于尖草坪区,傅山园西路以西、镇城大街以南、中北东街以北、兰伏路以东,面积为182585.6平方米。土地用途为教育用地,出让年限为50年;容积率为1.5,建筑密度为30%,绿地率为35%...

宗地SP-2454位于尖草坪区,国科大街以南、中北大街以北、傅山园西路以东,面积为33401.72平方米。土地用途为一类工业用地,出让年限为50年;容积率为1.0-2.0,建筑密度为30%,绿地率为20%...

胜利东街社区 社会组织孵化站启用

本报讯 2024年12月30日,杏花岭区敦化坊街道胜利东街社区社会组织孵化站正式投入使用。将通过“党建+培育”的工作模式,在孵化社会组织的同时,实现党组织与党建人才的双孵化。

胜利东街社区聚焦基层治理突出问题,多方整合资源,全力推进社会组织孵化站建设。该孵化站设立党建工作室、党员教育室、市民之家、特色功能室、社区治理协商议事室等6间功能室和1间社会组织工作室...

践行社会主义核心价值观

老人被 多方紧急 困商援手

本报讯 八旬老人董大爷外出晨练,回家时遭遇电梯故障,被困底商内2小时,只得不停隔窗呼救,正在巡查的天朗美域社区网格员孟建平赶紧伸出援手,将老人平安救出。

2024年12月26日上午,孟建平巡查至新兰路78号院11号楼楼下时,只见一位高龄老人在一层一间废弃的商户内,隔着栅栏和玻璃门一面呼救,一面使劲敲击玻璃,网格员闻讯赶紧跑过去。询问得知,老人姓董,年已八旬,当天早上出门晨练,忘了拿手机,8时多返家,乘坐电梯时突遇电梯故障,停在二层,门打不开,不再运行。二层和一层曾是商铺,现在已经闲置不用。见此情景,董大爷走出电梯,顺着二层楼梯来到一层,隔着落地玻璃窗呼救。但由于早上时段,路过该商户门口的人很少,董大爷被困商铺两小时,又冷又饿,幸亏巡查的网格员路过时觉察。

孟建平不敢耽搁时间,赶紧想办法联系商户和物业,由于商户距离很远,短时间赶不过来。网格员又致电房东,不多时房东赶来,才将董大爷“放”出来。老人非常激动,连连致谢。不多时,物业人员也修好了电梯故障,孟建平一直将老人送回家才放心离开。(韩睿)

停车挡住通道 格格劝说驶离

本报讯 一辆私家车停放在单元门口,导致住户们出行不便,与司机发生争执。江阳社区网格员梁迎霞及时劝导司机,将车驶离,道路恢复畅通。

近日,江阳路8号院内76号楼下,居民朱阿姨等人一男子发生争执。原来,该男子把车停在了单元楼门口,不但导致居民出行不便,而且占据大部分通道,其他车辆无法通行。朱阿姨要求对方将车驶离,男子敷衍说马上就挪走,但是迟迟不动,两人就吵了起来。

了解情况后,梁迎霞将男子带到不远处劝导,这样停车于法于情都不合适。按照道路交通安全法第56条,机动车应当在指定地点停放,禁止在人行道上停放机动车。在道路上临时停车的,也不得妨碍其他车辆和行人通行。朱阿姨是七旬老人,邻居们甚至还有更大年纪的,老人们腿脚不便出行困难,不能占据通道的诉求也合情合理,一旦因车辆违停发生意外,后果也比较严重。一番劝说后,驾车男子连连道歉认错,将车驶离现场。(韩睿)

文明交通

我市困境儿童、流动儿童新年关爱主题活动启动

寒冬送暖 阳光未来

本报讯 为困境儿童寒冬送暖,为流动儿童提灯引路。1月2日,由市民政局主办,市救助站未成年人保护中心承办的“寒冬送暖 阳光未来”太原市困境儿童、流动儿童新年关爱主题活动暨“阳光小包”项目启动。“暖衣包”“米油包”“书香包”……一份份暖心“慰问包”为困境儿童、流动儿童送去温暖和关爱。

“慰问包”主要由“暖衣包”“米油包”“书香包”组成,其中,太原市慈善总会提供支持的“暖衣包”和“书香包”,为全市散居孤儿和事实无人抚养儿童,每人发放一件羽绒服和一本励志书籍。“米油包”则主要面向留守儿童和部分流动儿童发放,侧重于为家庭经济困难的流动儿童提供米油及零食,为孩子们送上实实在在的生活必需品。

囊括了项目包和“慰问包”的“阳光小包”项目,是针对不同类型困境儿童群体的公益性综合项目。其中,项目包有“心灵陪伴”太原市困境儿童心理健康关爱服务项目、“城市探索”太原市困境儿童、流动儿童微研学项目、“未成年人保护中心约读书房”公益项目。太原市卫健委、太原市科技大学人文社科学院、山西沙盘游戏中心、约读书房、

太原市平阳商会等项目单位共同参与了项目的揭牌。

活动现场还为项目支持单位、爱心公益组织等颁发了公益荣誉证书,感谢其关心困境儿童、爱心满怀,为儿童福利与保护事业作出的贡献。活动中,受邀前来的各职能部门负责人参加活动的儿童代表送出了太原市未保工作的吉祥物,寓意政府合力保护与呵护未成年人。

儿童福利的温度体现着民生建设的温度。我市坚持系统谋划,从细微处着手,做细、做暖、做久儿童工作,为困境儿童、流动儿童营造更温暖的环境。全市儿童福利与权益保护工作在基层队伍建设、精准摸排精细化管理、分级分类救助保障、多元关爱服务等方面取得了扎扎实实的进步。

寒冬送暖,阳光未来。我市还将以儿童需求为中心,围绕孤儿、事实无人抚养儿童、流动儿童、留守儿童等不同类型儿童群体权益保障需求,统筹资源,拓展服务,增强关爱服务的针对性、专业性、可及性和有效性,持续推动儿童福利工作高质量发展。

当日,来自政府相关职能部门,部分高校、社会组织、小学等的110余人参加了活动。(弓凤飞)

关爱保护未成年人健康成长



法治宣传教育

1月1日至1月3日,太原市公安局尖草坪分局反诈中心、尖草坪派出所携手尖草坪街道龙城花园社区、恒山社区等单位在龙城旺角生活广场共同举办“非遗文化勇担当,反诈防骗勇担当,反诈防骗勇担当”系列活动。图为1月2日,尖草坪派出所民警向市民宣传反诈知识。郭苑甫 张澍宏 摄影报道

为民创城不停步

送医送药下乡 守护村民健康

本报讯 2024年12月30日娄烦县消息,连日来,县医疗集团全面开展“下基层送医送药”暖心工程,进一步发挥好“群众健康守门人”作用,为慢病患者、行动不便者等重点人群上门提供高效、便捷的医疗卫生服务,不断增强广大群众的就医获得感、幸福感、安全感。

近期,各乡镇卫生院根据村医对本村村民的摸排情况,开展了两批次入户送药行动。截至目前,共为各村目标人群赠送创可贴1000片、感冒冲剂188包、莲花清瘟胶囊6000盒、爱心帮扶箱700个。

“这段时间,我眼睛干涩模糊,皮肤也很痒,正好你们今天来家里,可帮了我的大忙了。”社交曲镇下石家庄村监测户曹大娘在接受大夫诊疗时这样说。随行村医根据诊断结果为曹大娘送去过敏药和眼药,曹大娘连连称谢,脸上洋溢着感动和满足。

此次送医行动对全县各村重点人群开展诊查诊断,给予治疗建议,并提供基本医疗、公共卫生、健康常识等宣传服务,让百姓足不出户就能享受到优质的诊疗服务。(周皓)

文明健康

• 有 你 有 我 •

青年突击队 防寒防冻忙

本报讯 记者日前从太钢了解到,随着气温持续走低,太钢物流部青年突击队全面开展防寒防冻工作,为设备穿上保暖冬衣,筑牢设备“保温墙”。

物流部青年突击队分别对内燃机车水管路、走行部、蹬乘扶梯等处,加装防寒棉、麻袋片等保暖防滑措施,保障铁路运输的安全畅通。他们加密巡检铁路运输相关设备,重点检查道岔、电子信号设备等,及时发现因低温可能出现的设备故障隐患。机务作业区青年职工对机车的关键部位采取保暖措施,水箱、水管等易冻部位,在停车后及时排放余水,并采取放空或加注防冻液等措施,防止水结冰胀裂设备;对机车的蹬乘部位和走板处及时清扫除霜冻,避免蹬乘机车、进入司机室过程中发生滑倒、摔伤等安全意外;检查机车的门窗密封情况,修复损坏的密封胶条,减少车内热量散失。青年职工们参与制定和完善了详细的防冻保温应急预案,明确在不同低温情况下的应急处置措施。(孙耀星、王丽辉)

文明单位创建